
Κοπή της Βασιλόπιτας στη Θεσσαλονίκη / Απολογισµός ∆ράσης του 2009 
Την Κυριακή 3 Ιανουαρίου του 2010, µετά την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, οι ενορίτες είχαν 
την ευκαιρία, σε µια λαµπρή τελετή να ανταλλάξουν ευχές µε τον Επίσκοπο και τους ιερείς αλλά 
και µεταξύ τους, σε µια ιδιαίτερη ζεστή ατµόσφαιρα. Ξεφεύγοντας από το παραδοσιακό τρόπο 
εορτασµού, όπου οι θεσµοί της Ενορίας παρουσίαζαν κάθε χρόνο ξεχωριστά ένα απολογισµό 
της δράσης και του έργου τους, φέτος η εκδήλωση ξεκίνησε µε την προβολή εντυπωσιακής 
ηλεκτρονικής παρουσίασης διαφανειών (PowerPoint), µέσα από την οποία οι παρόντες 
µπόρεσαν να έχουν µια οπτικό-ακουστική εµπειρία του έργου και των δραστηριοτήτων που 
έλαβαν χώρα στην Ενορία κατά το 2009. Έτσι, παρουσιάστηκε όλο το πλέγµα δράσης της 
Ενορίας, και των θεσµών που αποτελούν ζωντανά κύτταρα της, µε ευχάριστο και 
αποτελεσµατικό τρόπο. Το λόγο έλαβε στη συνέχεια ο Εφηµέριος Π. Giannus, που αναφέρθηκε 
στα πεπραγµένα της Ενορίας, και δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει όλους τους ιερείς που τον 
βοηθούν στο έργο του. Ο Σεβ. Ιώαννης στη σύντοµη παρουσίασή του διαβεβαίωσε στους 
ενορίτες ότι το έργο που επιτελείται στην Ενορία Θεσσαλονίκης είναι πράγµατι εντυπωσιακό 
και φάνηκε εξάλλου και στην παρουσίαση που προηγήθηκε. Ευχαρίστησε τον Εφηµέριο, τους 
Ιερείς, τους µοναχούς και µοναχές και δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει το δραστήριο  Ενοριακό 
Συµβούλιο που αποτελεί τη ραχοκοκαλιά της ποιµαντικής δράσης της ενορίας. Ζήτησε από 
όλους να ατενίζουν το µέλλον µε αισιοδοξία και να µην απογοητεύονται, καθώς το έργο που 
επιτελείται είναι πράγµατι σηµαντικό.  
 

 
Ακολούθησε η ευλογία και η κοπή της Βασιλόπιτας τόσο για τους διάφορους θεσµούς όσο και 
για τους πολυάριθµους ενορίτες παρόντες. Το Ενοριακό Συµβούλιο είχε φροντίσει για 
αναµνηστικά δώρα για τους «τυχερούς» της χρονιάς. 



Στο σύντοµο απολογισµό  του ο Εφηµέριος µεταξύ άλλων ανέφερε: 
«Συγκεντρωθήκαµε σήµερα για να εορτάσουµε το ξεκίνηµα της νέας χρονιάς 2010, µε το 
κόψιµο της πατροπαράδοτης βασιλόπιτας. Με την ευκαιρία αυτή καλούµαστε να προβούµε σ’ ένα 
πνευµατικό απολογισµό των προσπαθειών που καταβάλαµε κατά το έτος 2009.  Όλα αυτά που 
κάναµε και το αποτέλεσµα κι αν το πετύχαµε, οφείλεται στο έργο όλων µας, ιερέων, µοναχών 
και λαϊκών που εργάζονται στην Ενορία µας. 
Πρώτα απ’όλα θα επιθυµούσα να ευχαριστήσω το Σεβασµιότατο Επίσκοπό µας Ιωάννη, που 
είναι συνέχεια κοντά µας. Έρχεται συχνά για να µας βοηθά µε κάθε τρόπο ώστε να γινόµαστε 
όλο και περισσότερο µια ζωντανή και ενεργή ενοριακή κοινότητα.  
Θα ήθελα να ευχαριστήσω τόσο τους Πατέρες και τον Αδελφό Ιωάννη, οι οποίοι εργάζονται 
µαζί µου, όσο και τους Αδελφούς των Χριστιανικών Σχολών και τις Αδελφές Ιεραποστόλους 
της Αγάπης, οι οποίες µε τα έργα τους συµµετέχουν στην ποιµαντική της Ενορίας µας.  
Θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω κάθε θεσµό της Ενορίας και κάθε ένα από εσάς, που µε πίστη 
και αγάπη είστε κάθε µέρα κοντά µας και συνεχίζετε τις προσπάθειες σας για την πνευµατική 
πρόοδο της Ενορίας. Σας εύχοµαι να γίνετε ακόµα περισσότερο κατά τη διάρκεια του 2010, το 
λαµπρό άστρο του φωτός και για τους άλλους ανθρώπους, ενορίτες µας, που για διάφορους 
λόγους αποµακρύνθηκαν από την Εκκλησία και εκείνους που ακόµα δεν γνωρίζουν τον Χριστό ή 
δεν Τον γνωρίζουν καλά. 
Σεβασµιότατε, Σεβαστοί Πατέρες, Μοναχοί και Μοναχές και Αγαπητοί Ενορίτες, θα ήθελα να 
σας παρουσιάσω ορισµένα στοιχεία µε αριθµούς, που αφορούν την τέλεση Μυστηρίων που 
χορηγήσαµε σε πιστούς και κατηχούµενους το 2009: Είχαµε 40 βαπτίσεις βρεφών και 
κατηχουµένων. Έλαβαν το Μυστήριο του Χρίσµατος 31 πιστοί, παιδιά και ενήλικοι. Τη 1η τους 
Κοινωνία έλαβαν 25 πιστοί, παιδιά και ενήλικοι. Τελέσαµε 5 Γάµους. Και οδηγήσαµε στη 
τελευταία κατοικία τους 22 ενορίτες µας.  
Ας µην ξεχνάµε ότι οι ενορίτες µας, Έλληνες και Αλλοδαποί, βρίσκονται εντός και εκτός της 
Θεσσαλονίκης. Γι’ αυτό θέλω να ευχαριστήσω ειδικά τον Πατέρα Marek που υπηρετεί τους 
Αλβανούς και τον Πατέρα Ραννίλο που υπηρετεί τους Αγγλόφωνους. Περισσότεροι από µας δεν 
ξέρουν καλά το έργο τους. Γι’ αυτό οι ίδιοι θα µας παρουσιάσουν αυτό που κάνουν.   
Με ιδιαίτερο τρόπο θα ήθελα ακόµα να ευχαριστήσω τον Πατέρα Γεώργιο που δεν είναι µαζί 
µας γιατί βρίσκεται στην Καβάλα υπηρετώντας τους καθολικούς που ζουν σ’αυτήν την περιοχή. 
∆εν τον βλέπουµε τις Κυριακές, αλλά κατά τη διάρκεια της εβδοµάδας βοηθάει την Λεγεώνα 
της Μαρίας και τα παιδιά του Κατηχητικού και από το Σεπτέµβριο µια οµάδα πιστών για την 
ανάγνωση και µελέτη του Θείου Λόγου. Να µην παραλείψω να αναφερθώ και στον Π. Ιωάννη 
Λούβαρη και τον Αδ. Ιωάννη Πρίντεζη που συµπλήρωσαν φέτος 50 χρόνια Βικεντιανής ζωής.        
Το 2010, όλοι εµείς θα συνεχίσουµε να δουλεύουµε ώστε να γίνουµε ακόµα περισσότερο µία 
αδελφική ενοριακή κοινότητα οπού όλοι ζουν και συνεργάζονται αρµονικά για τη µεγαλύτερη 
δόξα του Θεού και τη σωτηρία του κάθε ανθρώπου».    
Στην φετινή τελετή, την τιµητική τους είχαν οι αδελφοί µας από την αγγλόφωνη κοινότητα που 
παρουσίασαν τη πλούσια δράση τους µε τα ακόλουθα λιτά, αλλά πολύ περιεκτικά λόγια:  
Εκτός από την οπτικό-ακουστική παρουσίαση  των δραστηριοτήτων των διαφόρων θεσµών 
δόθηκε και ένας γραπτός απολογισµός για το έτος που πέρασε, µια σύνθεση των οποίων 
παρουσιάζουµε  στη συνέχεια.  



∆ραστηριότητες της αγγλόφωνης καθολικής παροικίας     

Η αγγλόφωνη κοινότητα συγκεντρώνει παραπάνω από 200 άτοµα και οι περισσότερη είναι από 
την Αφρική –ιδιαίτερα από την Νιγηρία-, αρκετοί από τις Φιλιππίνες, όπως και ο ποιµένας µας ο 
Π. Ρανίλο. Οι υπόλοιποι προέρχονται από διάφορες χώρες της Ευρώπης και από την Νότια 
Αµερική. Μερικοί από την κοινότητα είναι νέοι στην πίστη καθώς βαπτίστηκαν και έλαβαν το 
Χρίσµα τον τελευταίο διάστηµα.  

Κάθε Σάββατο η αδ. Κλαρίσσα κάνει κατήχηση σε όσους προετοιµάζονται να λάβουν τη 
Μυστήρια. Επίσης, κάθε Κυριακή το βράδυ, µετά από τη Θ. Λειτουργία στα Αγγλικά, ο Π. Ρανίλο 
και η αδ. Κλαρίσσα κάνουν κατήχηση σε όσους επιθυµούν να βελτιώνουν τις γνώσεις τους και 
να εµβαθύνουν την πίστη µας, κάτι για το οποίο όλοι µας το έχουµε ανάγκη. 

Η Κυριακή είναι η µέρα που οι περισσότεροι από εµάς έχουµε πιο πολύ ελεύθερη ώρα και χάρη 
στον Εφηµέριό µας Π. Γιάννους αισθανόµαστε την Εκκλησία µας σαν δεύτερο σπίτι. Έτσι, αν και η 
Θ. Λειτουργία αρχίζει στις 6 το απόγευµα, αρκετοί από εµάς έρχονται από τις 4 ή και νωρίτερα 
ακόµα. Τότε είναι που η χορωδία µας κάνει πρόβα, όλοι λένε το Ροδάριο και για όσους να κάνουν 
εξοµολόγηση ο Πατέρας Ρανίλο είναι πάντοτε διαθέσιµος µισή ώρα πριν από τη Λειτουργία. 

 
 

Το βράδυ κάθε ∆ευτέρας και Παρασκευής έχουµε Θ. Λειτουργία και προσκύνηση του 
Πανάχραντου Μυστηρίου κατά τη διάρκεια της οποίας λέµε το Ροδάριο και άλλες προσευχές. 
Στη συνέχεια µελετάµε το Ευαγγέλιο της ηµέρας. Τελευταία ξεκίνησε τµήµα της Λεγεώνας της 
Παναγίας που αριθµεί γύρω στα 20 µέλη.    

Αρκετά από τα µέλη της κοινότητας δεν διαµένουν µόνιµα στην Ελλάδα, άλλοι έρχονται και 
αρκετοί επιστρέφουν στην πατρίδα τους. Ο Εφηµέριος φρόντισε να έχουν, όσοι το επιθυµούν, 
την δυνατότητα εκµάθησης την Ελληνικής γλώσσας, γεγονός που διευκολύνει την ένταξη των 
µελών της κοινότητας στην Ενορία της Θεσσαλονίκης.   



Κατηχητικό
Πιο πλούσιο σε στελεχικό δυναµικό, και βελτιωµένο µε την αξιοποίηση της εµπειρίας των 
προηγούµενων ετών, συνεχίζεται και φέτος το έργο της κατήχησης στο Κατηχητικό Κέντρο που 
βρίσκεται στη Σταυρούπολη στις εγκαταστάσεις του Αποστολικού Βικαριάτου. Η κατήχηση 
γίνεται, σε 6 ξεχωριστές τάξεις, κάθε Σάββατο µε εισαγωγική κατήχηση, προσευχή και ύµνους 
στην Εκκλησία (11:00 – 11:20) και µε δύο µαθήµατα κατήχησης µε ενδιάµεσο διάλειµµα (Πρώτο 
µάθηµα 11:20 – 12:00, ∆ιάλειµµα 12:00 – 12:20 και ∆εύτερο µάθηµα 12:20 – 13:00). Η 
µεταφορά των παιδιών του κατηχητικού γίνεται µε τα δύο 9θέσια µικρά λεωφορεία της ενορίας 
που πραγµατοποιούν από δύο δροµολόγια το καθένα για την µεταφορά 35 – 45 παιδιών που 
µαζεύονται κατά µέσον όρο για την Σαββατιάτικη κατήχηση. Η κατήχηση γίνεται πλέον για τα 
παιδιά του ∆ηµοτικού ξεχωριστά από την οµάδα εφήβων που συγκεντρώνεται στον ίδιο χώρο 
το απόγευµα. 
Εκτός από τον οικογενειακό εκκλησιασµό, τελείται φέτος και ειδική Θ. Λειτουργία για παιδιά 
κάθε φορά που βρίσκεται στη Θεσσαλονίκη ο Επίσκοπος Σεβ. Ιωάννης που συναντά και τους 
κατηχητές, και όχι µόνο, στα πλαίσια επιµορφωτικών σεµιναρίων µε θέµατα θεολογίας.   
Αξίζει, τέλος, να αναφερθεί ότι µε το έργο της Κατήχησης, εκτός από τον Εφηµέριο π. Janusz, 
τον π. Jurek και τις δύο αδελφές του τάγµατος Ιεραπόστολοι της Αγάπης, ενεργοποιούνται και 
7 λαϊκοί: ο Σους Ισσάµ, ∆ρ. πολιτικός µηχανικός, καθηγητής ΤΕΙ και ο κος Ντατίκα Blaise 
πτυχιούχος Α.Π.Θ. εργολάβος. Από τη Λεγεώνα της Μαρίας µετέχουν η κα Σάττεν Μαργαρίτα, 
συνταξιούχος καθηγήτρια γαλλικών, η κα Στέλλα Λοβάτσκα και η κα Αλίκη Τουµπίδου, ενώ µια 
µεγάλη και σηµαντική βοήθεια προσφέρει η κα Τέτα Κολλάρου. Να µην ξεχάσουµε και την 
πολύτιµη βοήθεια των οδηγών µας Συλλάβου Λούη και Lemfuakenda Jean-Marie. 
 
Οµάδα Εφήβων: 

Στα πλαίσια  της ποιµαντικής των  νέων, η οµάδα καθολικών εφήβων λειτούργει στην ενορία 
µας µε τα εξής χαρακτηριστικά:  
• Μέλη: 15 αγόρια και κορίτσια ηλικίας 12-16 ετών, από 1η µέχρι 3η Γυµνασίου.  
• Υπεύθυνοι: ο Αδ. Νίκος Πριντεζής και η κ. Αλεξάνδρα Hercog-Αµπατζίδου.  Τη λειτουργία 

της οµάδας στήριζαν περιστασιακά οι εκπρόσωποι της καθολικής νεολαίας η Μαριλένα  
Κοπάνου, η Nertila,η Elona Abeshi και άλλοι ενορίτες όπως η κ. Iwona Pawlewicz, η κ. 
Magda Κοµεσίδου και ο κ. Issam Sous. 

• Ταυτότητα: µια οµάδα Καθολικών εφήβων ενταγµένη στην τοπική εκκλησία.  
• Τρόπος λειτουργίας: η οµάδα υπάρχει και λειτουργεί ανεξάρτητα από το κατηχητικό της 

ενορίας µε δικούς της υπεύθυνους, δικιά της οργάνωση, ταµείο και προϋπολογισµό. 
• Η οµάδα επιλέγει ένα Συντονιστικό όργανο, που θα αποτελείται από 3 – 4 εφήβους µε τις 

αρµοδιότητες του γραµµατέα- χρονικογράφο, του ταµία και του υπεύθυνου ∆ηµόσιων 
σχέσεων και της επικοινωνίας. 

• Οι υπεύθυνοι θα συνεργάζονται µε το µικρό αυτό συµβούλιο για τον καλύτερο συντονισµό 
της οµάδας. 

• Χρόνος και τόπος των συναντήσεων: οι συγκεντρώσεις γίνονται στο Κατηχητικό Κέντρο 
του Βικαριάτου στην Σταυρούπολη  κάθε  Σάββατο στις 6 – 7.30 µµ. Στις συναντήσεις 
συµµετέχουν  σταθερά 5 µε 8 έφηβοι κάθε φορά. 

• Στόχοι : η δηµιουργία µιας ευχάριστης και ελκυστικής οµάδας συνοµηλίκων, η    οποία εκτός 
από τα ανθρώπινα οφέλη που θα αποκοµίσει (συνεργασία, προσφορά, εθελοντισµός, 



αλληλοσεβασµός, ενσυναίσθηση), θα έχει την ευκαιρία να εµβαθύνει θέµατα κοινού 
ενδιαφέροντος και θρησκευτικούς προβληµατισµούς.     

• Μέσα: συζητήσεις, επισκέψεις, συναντήσεις, στιγµές προσευχής και περισυλλογής, 
διασκέδαση, εκδροµές, ταξίδια, κατασκηνώσεις, ανάληψη ευθυνών µέσα στην ενορία. 

• Σηµαντικές πεπραγµένες δράσεις το έτος 2009: 
- Συνάντηση-συζήτηση µε τον Επίσκοπο µε θέµα: ∆ιαφορές και οµοιότητες µεταξύ των 
δογµάτων, αρµονική συνύπαρξη των διάφορων στις 07.02.09 

- Επίσκεψη στην Μονή των Ιεραποστολών της Αγάπης, προσευχή για την ενότητα των 
χριστιανών στις 17.02.09 

- Επίσκεψη στα παιδιά του Φιλοξένιου- οργάνωση οµαδικών παιχνιδιών και δώρων στις 
20.03.09 

- Οµαδικά παιχνίδια µε τα παιδιά του Φιλοξένιου στις 30.03.09 
- ∆ιερευνητική κοινή συνάντηση γονέων και εφήβων στις 19.09.09 
- Οργάνωση της Προσευχής για τις Ιεραποστολές στις 17.10.09 
- Συµµέτοχη στον εσπερινό που οργάνωσε η Νεολαία στις 21.11.09 
- Οργάνωση συνάντησης για τα παιδιά του Ξενώνα των Αδελφών στις 29.11.09 
- Οργάνωση κοινής προετοιµασίας µε τα παιδιά του Ξενώνα των Αδελφών για τα 
Χριστούγεννα µε δηµιουργία χριστουγεννιάτικων στολιδιών και ψήσιµο χριστουγεννιάτικων 
µπισκότων στις 12.12.09  

-  Παρακολούθηση της θεατρικής παράστασης «Αντιγόνη» της Νεανικής Σκηνής την 
Κυριακή στις 20.12.09  

• Καινοτοµία: συνεργασία µε τους γονείς σχετικά µε την µεταφορά των εφήβων στο χορό 
συναντήσεων της οµάδας. 

 
Νεολαία: 
Στα πλαίσια  της ποιµαντικής των νέων, οµάδα καθολικών νέων  συγκεντρώνεται στην αίθουσα 
της νεολαίας κάθε Σάββατο από τις 4:30 έως τις 7:30. Η οµάδα, που είναι ήδη δεµένη καθώς 
προέρχεται από νέους που έχουν ήδη κατηχηθεί και έχουν περάσει µαζί αξέχαστες στιγµές σε 
κατασκηνώσεις εφήβων προηγούµενων ετών, ξεκίνησε την προσπάθεια οργάνωσης της 
Νεολαίας εδώ και ένα χρόνο. Οι σηµαντικότερες από τις δραστηριότητες της Νεολαίας 
αναφέρουµε τα ακόλουθα: 
- ∆ιήµερη εκδροµή στην Καβάλα – Ξάνθη και συµµετοχή στο προσκύνηµα της Ενορίας 

Θεσσαλονίκης προς την Ξάνθη µε την ευκαιρία εορτής του Αγ. Ιωσήφ. 
- Επίσκεψη σε Νοσοκοµείο µε την ευκαιρία του Πάσχα  
- Συµµετοχή στην Πανελλήνια Συνάντηση Νέων στην Τήνο.  
- Προβολές επιλεγµένων ταινιών και σχετική συζήτηση. 
- Πνευµατικές περισυλλογές Πάσχα / Χριστούγεννα 
- Αγρυπνία µε την ευκαιρία της εορτής του Χριστού Βασιλιά 
- Ειδική συµµετοχή Νέων στην Πανήγυρη εορτής του Χριστού Βασιλιά. 
- Συνάντηση µε τον Επίσκοπο και οµιλία – συζήτηση για το Ιερατικό Έτος. 
- Συζήτηση µε θέµα το Ρατσισµό και Υποδοχή των Μεταναστών.  
- ∆ιοργάνωση του καφέ στην Αίθουσα της Ενορίας κάθε Κυριακή. 



Η Νεολαία προγραµµατίζει τη συµµετοχή στην Πανελλήνια Συνάντηση Νέων στην Αθήνα, τη 
συµµετοχή στην κατασκήνωση Νεολαίας, µια εκδροµή στην Ιταλία και οραµατίζεται και τη 
συµµετοχή της στην Παγκόσµια Συνάντηση Νέων στην Μαδρίτη της Ισπανίας το 2011. 
 
Όµιλος Άγιος Βικέντιος : 

«ΟΙ ΦΤΩΧΟΙ ΧΑΝΟΝΤΑΙ» Η διαπίστωση αυτή οδήγησε τον Άγιο Βικέντιο Ντε Πωλ στην 
ίδρυση τριών Αδελφοτήτων των : 

- «Κυρίων του Ελέους» σήµερα «Όµιλος Άγιος Βικέντιος» (1617) 
- «Πατέρων της Ιεραποστολής» ή «Λαζαριστές» (1625) 
- «Αδελφών του Ελέους» (1633) 

Ο Όµιλος «Άγιος Βικέντιος» έχει σαν σκοπό να συµπαραστέκεται στους αρρώστους, τις 
οικογένειες και στους κάθε λογής φτωχούς. Η Αδελφότητα αυτή έχει σήµερα τουλάχιστον 
200,000 µέλη σ’ όλο τον κόσµο. 
Στην Ενορία µας βοηθάµε εννέα οικογένειες κάνοντας επισκέψεις κατ’ οίκον κάθε µήνα, τους 
βοηθάνε χρηµατικά κατά διαστήµατα, τους δίνουµε και τρόφιµα αλλά πάνω απ’ όλα τους δίνουµε 
χαρά. 
Τα έσοδα µας τα αντλούµε από το Παζάρι των Χριστουγέννων, από τους φακέλους που 
µοιράζουµε το Πάσχα, από τη βοήθεια των Πατέρων και της Ενορίας µας και από την πολλή 
σηµαντική προσφορά των ενοριτών µας. 
Οι εννέα κυρίες του Οµίλου µας, ευχαριστούµε µέσα από την καρδιά µας όσους βοηθούν στην 
προσπάθειά µας. Στην περίπτωση που νοµίζετε ότι µπορούµε να κάνουµε κάτι καλύτερο, κάτι 
διαφορετικό, ελάτε κοντά µας, µαζί µπορούµε να γίνουµε καλύτεροι, να φτάσουµε πιο κοντά στο 
Θεό. 
 
Μέριµνας για την οικογένεια : 

Στην Ενορία µας υπάρχει µια Επιτροπή Μέριµνας για την Οικογένεια που δραστηριοποιείται 
ήδη από µερικά χρόνια. Η Επιτροπή αυτή αποτελείται από έναν ιερέα – πνευµατικό παραστάτη 
και από τέσσερα ζευγάρια – µέλη της Καθολικής Κοινότητας της Θεσσαλονίκης (την κα 
Αλεξάνδρα, ψυχολόγο και τον άνδρα της, δηµοσιογράφο κ. Γεώργιο, τον ιατρό Φέλιξ και την 
σύζυγό του κα Αντουανέτ, τον εκπαιδευτικό κ. Π. Πρίντεζη και την σύζηγό του δικηγόρο κα 
Ρέτη Πετρίδου - Πρίντεζη και τον κ. Νίκο Κόπανο, οικογενειάρχη. Η επιτροπή απευθύνεται: 
- Στους νέους που επιθυµούν να παντρευτούν ή  να  επιλέξουν  τον  ιερατικό – µοναχικό  βίο  

στην  υπηρεσία  της  Εκκλησίας  και  της  οικογένειας . 
- Σε ζευγάρια ή µελή των οικογενειών που βιώνουν µία κρίση ή δυσκολία 
- Σε όλες τις οικογένειες της Ενορίας µας που επιθυµούν να βελτιώσουν την ποιότητα της 

οικογενειακής ζωής. 

Με σκοπό την µέγιστη και ποιο αποτελεσµατική υποστήριξη των οικογενειών της Ενορίας µας 
οργανώσαµε και υλοποιήσαµε : 
• Ένα πρόγραµµα εισηγήσεων για θέµατα που αφορούν την λειτουργία της οικογένειας που 

απευθυνόταν σε όλη την ενοριακή µας κοινότητα. Οι σύντοµες εισηγήσεις 5-8 λεπτών 
διεξαγόταν κατά την διάρκεια του οικογενειακού εκκλησιασµού όλο το σχολικό έτος. 
Συγκεκριµένα:  



− Οµιλία µε θέµα την ενηµέρωση για την αντιµετώπιση νέας γρίπης (κ. Φέλιξ, ιατρός) 
− Οµιλία µε θέµα: Μελέτη – Παιδί – Γονείς – Εκκλησία  (κ. Πρίντεζη)  
− Οµιλία µε θέµα: Οικογένεια και διακοπές (Κ. Κόπανος) 

• Συνεχίσαµε να οργανώνουµε επετείους των γάµων µε Εορταστική Θεία  Λειτουργία  στην 
Γιορτή της Αγίας Οικογένειας στις 27.12.09 και πνευµατική προετοιµασία στις 20.12.09 

• Συµµετείχαµε στην προετοιµασία  5 νέων ζευγαριών για το µυστήριο του γάµου. 
• Οργανώσαµε στις 17.10.09 συνάντηση των οικογενειών της Ενορίας µας  µε τα µέλη του 

κινήµατος  Focolare από την Αθήνα. 
• Παρείχαµε ψυχολογική συµβουλευτική σε 7 οικογένειες είτε συστηµατικά δηλαδή µε µορφή 

συµβουλευτικού προγράµµατος είτε µε αποµονωµένες συνεδρίες. 
•  Παρείχαµε νοµική συµβουλευτική σε 5 οικογένειες. 
 
ΚΑΡΙΤΑΣ Θεσσαλονίκης:  

Η Ενοριακή Κάριτας συνεργάζεται µε τις Αδελφές Ιεραποστολές της Αγάπης και τις Κυρίες του 
Οµίλου Άγιος Βικέντιος, οι οποίες λειτουργούν και αυτές στον τοµέα της φιλανθρωπίας εδώ 
στην Ενορία. Επίσης είναι µέλος και συµµετέχει στις δραστηριότητες της Κάριτας Ελλάς. 
Λειτουργεί γραφείο στην Ενορία, τρείς µέρες την εβδοµάδα, στο οποίο κοινωνική λειτουργός και 
µέλη της Κάριτας δέχονται τους συνανθρώπους µας που χρειάζονται βοήθεια, και εξετάζεται η 
κάθε περίπτωση ξεχωριστά και µε ιδιαίτερη φροντίδα, προσφέρονται οι δυνατές λύσεις. 
Τα έσοδα της Κάριτας ανήλθαν το 2009 στο ποσό των 9.061 ευρώ από τα οποία διέθεσε τα 
7.372 ευρώ. Οι οικονοµικοί πόροι που ενισχύουν το έργο µας προέρχονται από τις προσφορές 
των ενοριτών, από τους εράνους και από την πώληση των πασχαλινών Λαµπάδων και των 
χριστουγεννιάτικων ευχητηρίων καρτών. 
 

Λεγεώνα της Παναγίας  : 

Το Τµήµα  «Παναγία – Ενώτρια όλων των Χριστιανών» της Ενορίας µας λειτουργεί µε 10 
τακτικά και περίπου είκοσι βοηθητικά µέλη. Γίνονται προσπάθειες για ενταχθούν καινούρια 
µέλη έτσι µε µεγάλη χαρά υποδεχθήκαµε την ίδρυση νέο Τµήµατος από την κοινότητα των 
αδελφών µας Αγγλόφωνων.  
Ο κυριότερος σκοπός της Λεγεώνας της Μαρίας είναι ο εξαγιασµός των µελών της και η µίµηση 
των αρετών της Παναγίας, ώστε τα µέλη της να δοξάζουν καλύτερα το Θεό και να µπορούν να 
Τον δίνουν στους ανθρώπους.  
Ακολουθώντας αυτό το σκοπό, η Λεγεώνα της Μαρίας συνέχισε τις δραστηριότητες της κατά 
το 2009. ∆όθηκε όπως πάντα προτεραιότητα στις καθιερωµένες από το Καταστατικό εργασίες: 
• Επίσκεψη σε ασθενείς και ηλικιωµένους, ιδιαίτερα σ’ αυτούς που ζουν µόνοι. 
• Επικοινωνία µε άτοµα αποµακρυσµένα από την Εκκλησία που δεν µπορούν να δεχθούν την 

επίσκεψη. 
• Κατήχηση των παιδιών από τακτικά µέλη του Λεγεωναριακού τµήµατος. 
• ∆ιάδοση της θαυµατουργικής µεντάλιας στους πιστούς. 
• Απαγγελία του Αγίου Ροδαρίου σε µερικές οικογένειες των ενοριτών. 
• Κυριακάτικος έρανος, στολισµός της εκκλησίας για τις µεγάλες εορτές και πώληση των 

βιβλίων και εφηµερίδων του Καλού Τύπου. 



  
Κοπή της πίτας Ίδρυµα Αδελφών Μητέρα Τερέζα  

Στην τοπική µας Εκκλησία Θεσσαλονίκης, δρουν και προσφέρουν την αγάπη τους οι Αδελφές 
της Μητέρας Τερέζα (Απόστολοι της Αγάπης). Η αποστολή τους, µεταξύ άλλων, απευθύνεται 
κυρίως στις γυναίκες που βιώνουν µια δύσκολη περίοδο στη ζωή τους λόγο κακοποίησης, 
εκµετάλλευσης και  εγκατάλειψης. Φιλοξενούν, αυτές και συχνά τα παιδιά τους µε µεγάλη αγάπη 
και φροντίδα. Οι φιλοξενούµενες προέρχονται από διάφορες χώρες και γίνονται δεκτές χωρίς 
καµία διάκριση θρησκείας. Προσφέρουν επίσης και συσσίτιο και είδη ρουχισµού που µαζεύονται 
από ενορίτες που έχουν αγκαλιάσει την προσπάθειά τους. Η όλη δράση τους πραγµατοποιείται 
χωρίς καµία κρατική επιχορήγηση και στηρίζεται αποκλειστικά στις προσφορές των πιστών και 
της Τοπικής µας Εκκλησίας. Κάθε φορά που βρίσκεται ο επίσκοπος στην Θεσσαλονίκη, δεν 
παραλείπει να επισκέπτεται τις αδελφές και τις γυναίκες που φιλοξενούνται. Έτσι, την ∆ευτέρα 
4 Ιανουαρίου, µε την ευκαιρία της επίσκεψής του, αφού τέλεσε την Θ. Λειτουργία στο µικρό 
παρεκκλήσιο των αδελφών, έκοψε την παραδοσιακή Βασιλόπιτα, στην τραπεζαρία των 
γυναικών, χαιρέτησε τις φιλοξενούµενες γυναίκες και τα παιδιά τους και ευχαρίστησε ιδιαίτερα 
τις αδελφές για την πολύτιµη προσφορά τους. Ο τυχερός µε το φλουρί ήταν ο µικρός Ιβάν, που 
έδειξε ιδιαίτερα χαρούµενος και ενθουσιασµένος. Ακολούθησε µικρή δεξίωση στην οποία πήραν 
µέρος ενορίτες που στηρίζουν το έργο των αδελφών. 

 


